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cura present iva della malar ia la prescrizione 
della di t ta Bisleri . 

Non debbo poi tacere che io sono in tu t to 
e per tut to della opinione dell 'onorevole Celli, 
e quindi egli può essere sicuro che da par te 
del Ministero dei lavori pubblici non si man-
cherà affatto al proprio dovere. 

Presidente. L'onorevole Celli ha facoltà di 
dichiarare se sia, o no, sodisfatto della rispo-
sta avuta dal Governo. 

Celli. Io non ho che da r ingraz iare gli 
onorevoli minis t r i che mi hanno dato spie-
gazioni così brevi come categoriche. Aggiungo 
soltanto una preghiera al minis t ro dei la-
vori pubblici , cioè di sorvegliare l 'Ammini-
strazione non solo della Mediterranea, che 
credo si stia per mettere sulla buona strada, 
ma anche delle ferrovie Sarde e delle Sicilie 
che pur sono in via di fare qualche esperi-
mento forse non per fe t tamente corretto, e non 
è giusto abbiano ad escire dalle norme ge-
neral i che ormai sono a tu t t i note in ordine 
alla profilassi della malaria . 

Con questa preghiera nuovamente r ingra-
zio gli onorevoli minis t r i delle r isposte datemi. 

Baccelli Guido. Chiedo di par la re per fa t to 
personale. 

Presidente. Ha facoltà di par la re ; accenni 
il fa t to personale. 

Baccelli Guido. Non ho bisogno di dire alla 
Camera che io rendo il massimo t r ibuto di 
lode al mio egregio collega il professore 
Celli, il quale al valore che tu t t i gl i rico-
noscono agg iunge uno spir i to di moral i tà 
che noi t u t t i dobbiamo seguire. Ho doman-
dato di par la re solamente per dire che, sic-
come quest i b rav i s ignori si sono servi t i 
anche del mio povero nome, io dichiaro di 
non averci proprio nul la a che fare. (Ilarità) 
No! no! è bene che lo sappiano! Io non ho 
avuto mai segret i professionali ; tu t to ciò che 
è uscito dalla mia mente modesta è al pub-
blico e senza veli . Quella mistura della quale 
ha par la to così onorevolmnte l 'egregio amico 
deputato Celli, fu ideata da me per il mio 
povero padre, quando contrasse febbr i inter-
mi t ten t i malariche, che non si poteva più 
t ra r re di dosso. Quindi ha per lo meno un 
quarto di secolo di vita. Certo ha fa t to a 
me impressione curiosa di vederla ora pre-
sentata sotto forma pil lolare come una no-
vi tà . E non è mancato nemmeno una, dirò 
così, abi l i tà non ingenua, di far seguire 
(dopo che fu di quella mistura parlato un'al-

t ra volta in questa Camera) l ' agg iun ta alla 
derrata , che era ques ta ; dacché si sa che 
l 'esanofele è la mis tura del professore Bac-
celli, non c 'è più bisogno di affermare che 
questa mis tura vale qua, vale l à ; insomma 
hanno raddoppia to l ' ingegno, se ingegno si 
può dire, a carico della ver i tà . 

Non ho dunque bisogno di aggiungere 
una sola parola a quelle det te così nobil-
meate dal deputato Celli. E bene che anche 
nell 'areopago politico qualche volta suoni 
una voce contro un commercio che non è 
ammissibile. {Bravo!) Perchè noi d ' I ta l ia , tu t t i 
quant i siamo, amiamo la ver i tà e la scienza; 
ma non possiamo certo ammet tere nel la ve-
r i tà e nella scienza coloro che adoperando 
certi artifìci, a parer mio, non possono es-
sere dichiara t i nè uti l i , nè nobili , ne veri . 
Facciamo tu t to quello che si può per i nostri 
poveri malar ic i ; in questo siamo tu t t i d'ac-
cordo, ed io sono sicuro che l 'esempio dato 
dal Parlamento i ta l iano dì iniziare una lotta 
ufficiale contro questo flagello della malar ia 
non solamente sarà da tu t to il mondo lo-
dato, ma sarà da tut to il mondo seguito, 
(jBene! Bravo! — Vive approvazioni). 

Presidente. I l seguito delle in terpel lanze è 
r imandato al prossimo lunedì. 

Comunicazioni della Presidenza. 

Presidente. I n seguito al voto solenne 
espresso dalla Camera nel la seduta di sa-
bato, di volersi recare in corpo, insieme con 
l'Ufficio di Presidenza a presentare alle Loro 
Maestà le sue fel ici tazioni , la Presidenza ha 
r icevuto dal prefet to di Palazzo la seguente 
comunicazione: 

« Sua Maestà il He sarà molto lieto di 
r icevere Vostra Eccellenza, l'Ufficio di Pre-
s i d e n z a della Camera dei deputa t i ed i si-
gnori deputa t i che vorranno ad esso asso-
ciarsi, per le fel ici tazioni della nasci ta della 
Principessa Reale. 

« Sua Maestà ha s tabi l i to che il ricevi-
mento abbia luogo il giorno di giovedì 6 
corrente alle ore 11.. 

« La tenuta sarà in abito di mat t ina 
(ìredingote). 

« Con la massima considerazione. 
Il prefetto di Palazzo 

« firmato : Griannotti. » 


